

购买爱心菜 送给贫困户

□ 记者 郝晋 文/图



秦帅领(左)在大棚内采摘爱心花菜。

1月14日，天气寒冷。当日是周二，也是脱贫攻坚工作的“扶贫日”。

在建安区将官池镇王店村产业扶贫基地，路边苗木的枝头和麦田里结着一层霜。沿着基地内的道路由南向北走，记者看到10个保温大棚。最里面的5个大棚里种的是有机花菜，已经进入收获期。

大棚内，王店村脱贫户赵现成、赵天增、张秀英等人正在采摘花菜。建安区将官池镇党委副书记郭威介绍，王店村产业扶贫基地占地19.1亩，共有10个保温大棚。其中5个大棚租给王店村在外从事环境绿化工程的村民培育苗木，另外5个大棚之前种的是哈密瓜，现在种了花菜，预计能收获5000多公斤。

同样在王店村产业扶贫基地大棚内忙碌的，还有建安区五女店镇小王寨村脱贫攻坚责任组组长秦帅领。他在脱贫攻坚工作微信群内看到王店村产业扶贫基地的花菜成熟了，决定自费购买一些送给小王寨村的22户贫困家庭。

“我上网查询后发现，花菜含有维生素K等元素，多吃花菜对心脑血管病患者有益。小王寨村的贫困户以老年

人居多，不少人有心脑血管病。”秦帅领说，他购买王店村产业扶贫基地的花菜，既可以帮王店村销售爱心扶贫花菜，又可以让小王寨村的贫困户吃上放心、新鲜的有机花菜，一举两得。

10时许，采摘的花菜被装到箱子里。听说秦帅领自掏腰包为小王寨村的贫困户采购花菜，王店村党支部书记特意派车将花菜送到小王寨村。

10时30分，在小王寨村村委会大院内，该村的杜莲芝、王仁民等22名贫困户接过秦帅领为他们准备的有机花菜、春联后连声道谢。根据安排，建安区慈善总会将为小王寨村的22户贫困户每户发放一床被子和床单。

62岁的杜莲芝说，她的丈夫患股骨头坏死不能行走，全家因此致贫。在政府和扶贫干部的帮助下，一家人的生活日益好转。75岁的王仁民说，他的儿子与儿媳发生纠纷，导致家庭破裂。正在读书的孙子、孙女跟着王仁民生活，老伴儿摔伤胳膊。扶贫干部通过帮扶让他们有了继续生活的信心……

“家庭变故让王仁民陷入无限的悲痛。我第一次见他时，他的腰都直不起来了！我劝他：‘叔，你不能倒

下。你倒下，家就塌了！’”秦帅领说，他帮助王仁民的孙子、孙女申请了“雨露助学金”，平日在生活上对他们进行帮助。明年，王仁民的孙女幼师毕业后，全家人将有新的希望。

小王寨村党支部书记王新义说，秦帅领自2019年8月4日到村里担任脱贫攻坚责任组组长后，安排10多名符合条件的村民进行体检，帮他们申请了慢性病卡；出资1000元给贫困户王瑞喜、王东炎家买砖铺路；出资1000元清理了村里大街小巷的杂草，为村里办实事。

另外，将官池镇王店村产业扶贫基地的有机花菜已经成熟。王店村驻村第一书记韩念龙说，大棚里种的花菜没打过农药，新鲜、安全、卫生。春节临近，读者如果有意购买扶贫爱心蔬菜，可拨打电话13937459302与他联系。



社区春晚接地气 邻里共聚唱和谐

魏都区社区网络春晚红红火火，已连续举办三届

本报讯 (记者 张莉莉 通讯员 李建伟) 1月14日下午，由魏都区委组织部主办，东大街办事处、文惠社区、莲花湾艺术团承办的“奋斗新时代、梦圆小康年”社区春晚在舞蹈《欢聚一堂》的旋律中拉开序幕。诗朗诵《最美中国》、情景剧《社区的一天》、吉他弹唱《白桦林》等15个节目由社区干部群众和共建单位自编自演。“草根”明星轮番登台，用歌曲、舞蹈、小品、戏曲等形式奉上了一道丰盛的文化大餐。

情景剧《社区的一天》以小品的方式，讲述了社区工作人员一天的工作。为困难群众办理低保，为老人办理高龄津贴，调解居民的纠纷……这些日常琐碎小事关乎民生和社会稳

定，社区工作人员耐心地为群众解疑释惑，认真地办理各项手续，上门解决矛盾，一天到晚忙忙碌碌。《社区的一天》向大家呈现了社区工作者为居民服务的真实情况，传递了正能量。

据悉，由魏都区委组织部主办的社区网络春晚已连续举办了三届。这是魏都区委、区政府按照要求构建现代公共文化服务体系的具体行动。居民当主角讲述社区工作，演绎百姓故事，社区春晚逐渐成为社区居民的“嘉

年华”和魏都区的一个文化品牌。

据统计，2018年、2019年，魏都区社区春晚共演出节目1601个，参演人员达6675人，受到全国社区网络春晚组委会的高度评价，连续两年被授予最高奖——“特别贡献奖”。今年，魏都区的社区春晚更加红火，丰富多彩的原创节目由党员、群众和共建单位自编自导自演，展示出党群同心构建和谐文明社区的精神风貌，实现了社区居民大联欢。

创建国家公共文化服务体系示范区(40)
共享文化繁荣发展新成果

春节临近 腊肠、腊肉受欢迎

本报讯 (记者 张辉) 春节的脚步渐行渐近。最近，农贸市场越来越热闹，多了许多购买年货的人。粉条、红薯、白菜、猪肉……当然，少不了腊肠、腊肉。1月12日，记者在市区万丰路、文化路和各大超市采访时发现，当下采购腊肠、腊肉的市民真不少。

当日上午，文化路一家猪肉店门口挂满了制作好的腊肠，旁边的桌子上放着一堆腊肉，工作人员正在店里忙着制作腊肠。“我买两斤腊肠！”市民张保芝说，她在外地上班的儿子一家都会回来过年。她的孙子喜欢吃猪肉，尤其喜欢吃腊肠，所以她特意提前来购买腊肠。“腊肠味道美、储存时间长。近几年，腊肠成为我家必买的年货。”张保芝说。

不过，受猪肉等原材料价格上涨影响，今年腊肠的价格比去年上涨不少。记者走访发现，去年春节前现做的腊肠40元/公斤，今年涨到65元/公斤。

九弟万丰购物广场中，腊肉、腊肠被摆放在了显眼的位置。腊肠的售价为59.6元/公斤到79.8元/公斤，腊肉的售价为119.6元/公斤。

您如果有时间，可以在家自制腊肠。万丰路一家肉店的店主介绍，自制腊肠的过程并不复杂，需要猪肉、食盐、白糖、味精、高度白酒、姜汁、红曲粉、肠衣。

节前租房市场进入淡季 房源充足议价空间大

本报讯 (记者 张汉杰) “有水、电、暖气、天然气，家具齐全，可直接入住，有意请联系……”离春节越来越近，微信朋友圈里租房信息多了起来。据业内人士介绍，现在正是租房的好时机，租房者有更多的发言权和选择权。

家住市区莲城大道的贾晓有一套三室两厅的精装房，以每月2300元的价格出租了一年。2019年12月中旬，租客退租，她想继续将房子出租，但一个月过去了，还是无人问津。“房子空着租不出去，意味着一个月的房租打水漂了。”对于房屋难出租的现状，贾晓表示，只要租客靠谱儿，她愿意降低价格出租。

1月14日上午，记者走访市区多家房产中介发现，许多店内贴了不少租房的广告。“现在，租房市场的房源很充足，但是客户少。以前一天能接到许多客户的电话，现在接不到了。”在位于市区古槐街的一家房产中介，房产经纪人胡可说。

胡可指出，租房市场进入淡季，对租客而言是好事。“随着春节的临近，一部分人提前回家，从而导致租房需求在短期内有所减少，在春节期间形成空档期。对于房东而言，临近年关，随着租客减少，与其让房屋闲置，不如主动降价，与租客签订长期合同。对于准备年底租房的人来说，此时正是‘抄底租房’的好时机，大约能省10%的房租。”

河南世纪风律师事务所的张浩森律师提醒，市民在租房时一定要签订正规的房屋租赁合同，并仔细核查合同里约定的相关条款，不要因为租金低就急着租房。